

有趣的十二生肖故事

文：聰明豆老師



快過新年啦！明年是甚麼生肖呀？

我是虎年出世，我是小老虎，不是貓！



今年是牛年，明年是虎年……噢！老虎和貓是同一科，那麼明年是貓年……哈哈！



十二生肖裏沒有貓的，為甚麼？



小朋友：

你們都知道甚麼是十二生肖嗎？為甚麼十二生肖中沒有貓呢？十二生肖的故事很有趣，那就讓我告訴你們十二生肖的來源吧。

中國從很早以前就將一日分為十二個時辰，亦稱為“地支”，分別是子、丑、寅、卯、辰、巳、午、未、申、酉、戌、亥，合稱十二地支。



傳說有一天，天上的玉皇大帝為了配合十二地支，決定選拔十二種動物來代表每一年，並以十二年為一個循環，稱為十二生肖。

他在天庭向所有的動物宣佈，能夠在大年初一前到達湖中小島的最前十二種動物，便依次成為十二生肖的代表了！

成為十二生肖是極高的榮譽，所有的動物都參加了這次比賽，千方百計地跑向目的地，跑在最先的竟是花貓和老鼠，可是到了湖邊看著湖中的小島，都因為泳術不高而焦急起來！水牛大哥跑呀跑的，很快到了湖邊。貓和老鼠看到機不可失，便請求水牛大哥載牠們一程，水牛答應了，就讓牠倆坐在背上渡水。

到了湖中間，老鼠突然興起惡念，趁著花貓不留心，從後面偷偷地把牠推到水裡，連水牛也不覺察，老鼠還催促水牛快點游上岸，成為第一隻到達小島的動物，水牛成為第二名。

可是，落水的花貓的泳術不佳，眼看虎、兔、龍、蛇、馬、羊、猴、雞、狗、豬都在牠的前面，一一到達小島。花貓只好拚命地游，終於也在大年初一前到達小島，可是，仍然落選，因為牠是第十三名！

因為老鼠施行詭計，使花貓失去了這份榮譽。從此，花貓視老鼠為敵人，懷恨在心，而這種仇恨便在貓的世世代代延續下來。直到今天，只要貓一看見老鼠，一定要把牠吃掉才甘心。

大年初一的早上，玉皇大帝宣告比賽的結果，十二生肖依先後為：鼠、牛、虎、兔、龍、蛇、馬、羊、猴、雞、狗、豬，配合十二地支(子、丑、寅、卯、辰、巳、午、未、申、酉、戌、亥)，而人世間，在哪一生肖年出生的人，便被認為屬哪一種動物了！



每一種動物都有優點呢！

我是小老虎，我一定是勇敢而威猛的人呢！





人們通常認為不同的生肖有各自的優點，這雖然未必完全可信，卻也是蠻有趣的：

1、子——鼠

屬鼠的人，是一隻做事很快捷、富判斷力及適應力、喜歡助人、性格活潑開朗的快樂鼠，而且識時務，很會利用機會。

2、丑——牛

屬牛的人，應該是一隻勤力牛，做事有條有理，腳踏實地，且有進取精神，有理想，有抱負，還很重視工作與家庭。

3、寅——虎

屬虎的人，是一隻獨立性特強的老虎，而且做事有勇氣，不怕險阻、挫折、失敗，為爭取成功而永不低頭。

4、卯——兔

屬兔的人，是一隻高貴而文雅的兔子，為人謹慎，溫柔和善，脾氣好，富有同情心，並且樂於助人，是典型的好人。

5、辰——龍

屬龍的人，是一隻智慧過人、夠膽識、有識見、慷慨而大方的神氣龍，做人坦白誠懇，喜歡追求完美。

6、巳——蛇

屬蛇的人，是一條充滿活力、幹勁十足、三思而行、思路敏稅的機靈蛇，且隨和溫柔，有吸引人的獨特魅力。

7、午——馬

屬馬的人，是一個有才華、積極、善於理財、性情率直、善於詞令的樂天馬，且和藹可親，人際溝通很好。

8、未——羊

屬羊的人，是一隻性格溫和、創造力強、鬥志高昂、熱愛大自然的親切羊。

9、申——猴

屬猴的人，是一隻行動敏捷、頭腦靈活、富於機智和創造力，記憶力強的活潑猴，且會用方法解決困難。

10、酉——雞

屬雞的人，是一隻性情直率、注重儀表的守紀雞，嚴於自律，做事絕不馬虎。

11、戌——狗

屬狗的人，是一隻有敏銳的觀察力，思路清晰，能夠沉著應變和處事積極的忠實狗，而且極富同情心，做事很有責任感，能與朋友保持長久的友誼。

12、亥——豬

屬豬的人，是一隻外表平靜，剛毅自強，處事乾脆俐落，待人非常熱情誠的堅強豬，重視友情，藏有堅強的意志力，無論環境如何困頓險惡，一定全力以赴追求目標。

小朋友，你能記住十二生肖有哪些動物嗎？你記得十二生肖的次序嗎？本期雜誌附有兩套十二生肖遊戲卡，你可按照指引和家人、朋友玩“十二生肖對對卡”和“十二生肖接雙龍”兩個遊戲。遊戲可以考考你的記憶力和智慧，很好玩的！



參考資料：

<http://www.taipolst.edu.hk/netstudy/encyc/12animals/12animal.htm>

http://tw.myblog.yahoo.com/jw!cla98dOZEQPgJHDe_5F.W8IauA--/article?mid=288

